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گروه تندرستی |  آمار داوطلبان پویش سراسری 

»سامت‌یاران وطن« با هدف کمک و گزارش
امدادرسانی به آسیب‌دیدگان جنگ رمضان به 
نزدیک 18هزار نفر رسیده است؛ ظرفیتی گسترده که 
بخشی از بار خدمات سلامت در شرایط بحران را بر دوش 

گرفته است. 
سعید بابایی، مدیرکل فرهنگی وزارت بهداشت 

و مسئول این پویش درباره این اقدام ملی به همشهری 
می‌گوید: پویش سلامت‌یاران وطن از ۱۶اسفند در دانشگاه‌های 
علوم‌پزشکی سراسر کشور با مشارکت معاونت فرهنگی 
و دانشجویی، معاونت درمان، پایگاه خبری مفدا و مرکز 
روابط‌عمومی و اطلاع‌رسانی وزارت بهداشت و دیگر 
معاونت‌های این وزارتخانه راه‌اندازی شده و داوطلبان آن 
براساس نیازهای منطقه‌ای، خدمات متنوعی در حوزه سلامت 

ارائه می‌کنند.
 به‌گفته این مسئول، طیف داوطلبان این پویش گسترده است؛ 
از دانشجویان و اعضای هیأت‌علمی گرفته تا کادر درمان، 
کارکنان نظام سلامت و دانش‌آموختگان این حوزه. این نیروها 
در کنار تیم‌های رسمی درمان و گروه‌های امداد و نجات، در حال 
خدمت‌رسانی به آسیب‌دیدگان هستند. داوطلبان هم در کنار 
کادر درمان و گروهای مسئول امداد و نجات فعال هستند و در 

زمینه‌های مختلف ازجمله پزشکی، پرستاری، پیراپزشکی، 
روانشناسی، کمک‌های اولیه، حفظ آرامش فردی و اجتماعی و... 
خدمات مورد نیاز را ارائه می‌دهند. بابایی همچنین به آمارهای 
ثبت‌شده از فعالیت‌های این پویش اشاره می‌کند که نشان‌دهنده 
شکل‌گیری یک شبکه گسترده داوطلبی در حوزه سلامت است 
و نه‌تنها در جنگ فعلی که در سایر شرایط بحران می‌تواند نقش 

مکملی برای نظام رسمی درمان ایفا کند.

۱۸ هزار داوطلب در پویش ملی سلامت‌یاران
مشارکت گسترده کادر سلامت در پویش ملی حمایت از آسیب‌دیدگان جنگ؛ از پرستاری و پزشکی گرفته تا کمک‌های اولیه و برنامه‌های فرهنگی

چطور از بیماری‌های غذایی ناشی 
از استرس پیشگیری کنیم؟ 

بیماری‌های گوارشی، بیماری‌های قلبی_عروقی و دیابت یکی از 
چند خطری هستند که در زمان جنگ ما را به‌دلیل غذا خوردن 
نامتعادل و ناآگاهانه تهدید می‌کنند، اما آیا برای پیشگیری از 

این بیماری‌ها راهکارهایی وجود دارد؟ 
دکتر کورش جعفریان، متخصص تغذیه در گفت‌وگو با روزنامه 
همشهری ضمن برشمردن عواقب غذا خوردن عصبی در 
زمان جنگ می‌گوید: در افرادی که کم اشتها هستند و زیاد 
غذا نمی‌خورند، استرس و اضطراب ناشی از جنگ می‌تواند 
زمینه خطر بیماری‌های گوارشی را افزایش دهد. این متخصص 
همچنین به اهمیت آگاهانه غذا خوردن اشاره می‌کند و 
می‌گوید: فرد در وضعیت استرس‌زا باید سعی در پرهیز از 
پرخوری داشته باشد؛ خصوصا از غذا خوردن‌های ناآگاهانه 

بیشتر باید پرهیز‌کند.

چطور پرخوری را مدیریت کنیم؟
دکتر جعفریان یکی از راه‌حل‌های پیشگیری از بروز بیماری‌های 
گوارشی در شرایط بحران و جنگ را در جایگزینی مواد غذایی 
می‌داند و توضیح می‌دهد: اگر افراد نمی‌توانند پرخوری را در این 
شرایط مدیریت کنند حداقل از مواد غذایی سالمی که انرژی 
کمتری دارند استفاده کنند تا خطر بیماری‌ها در آنها کاهش 
یابد. به‌عنوان مثال، برخی از افراد بسیار علاقه‌مند به غذای شور 
هستند که خود این موضوع، می‌تواند یک عامل خطر ایجاد کند. 
در افرادی که بیماری‌های زمینه‌ای مانند دیابت دارند نیز مصرف 
مواد قندی می‌تواند بسیار خطرناک باشد؛ بنابراین مواد غذایی 
دارای انرژی کمتر، چیپس سبزیجات یا مواد غذایی که با رنگ و 

در شرایط طبیعی تولید شده‌اند، مناسب‌تر است.
همچنین استفاده از مغزهای کم نمک می‌تواند باعث کاهش 
استرس بدون ایجاد زمینه ابتلا به بیماری‌های گوارشی، قلب و 

عروق و زمینه‌ای در فرد شود.

غذاهای آرامش‌بخش
دکتر جعفریان همچنین به یک نکته جالب اشاره می‌کند و 
اهمیت غذاهای آرامش‌بخش را در کاهش استرس یادآوری 
می‌کند. او در این‌باره می‌گوید: یک‌سری از مواد آرامبخش غذایی 
نیز وجود دارند که خوردن آنها در زمان‌های بحرانی و استرس‌زا 
توصیه می‌شود؛ اگر افراد بتوانند در این شرایط پروتئین بیشتری 
مصرف کنند، آرامش بیشتری در آنها ایجاد می‌شود. مرغ و ماهی 

نیز می‌توانند منابع خیلی خوبی از پروتئین باشند.
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وزارت بهداشت

هیچ‌گونه آلودگی شیمیایی یا میکروبی در حمله به ماهشهر منتشر نشده است
دکتر مهران احمدی بلوطکی، رئیس اورژانس پیش‌بیمارستانی و مدیریت حوادث دانشگاه علوم پزشکی 
جندی شاپور اهواز درخصوص احتمال انتشار گازها در محدوده ماهشهر گفت: خوشبختانه امروز درخصوص 

آلودگی‌های شیمیایی و میکروبی تا این لحظه با مشکل خاصی در منطقه روبه‌رو نبوده‌ایم.

شورای بین‌المللی پرستاران حمله به بیمارستان‌ها را محکوم کرد
هوارد کاتون، مدیر ارشد اجرایی شورای بین‌المللی پرستاران طی نامه‌ای به رئیس‌کل سازمان نظام پرستاری 
شورای بین‌المللی پرستاران، حمله به بیمارستان‌ها و زیرساخت‌های درمانی ایران را محکوم کرد. شورای 
بین‌المللی پرستاران)ICN( در این بیانیه همبستگی عمیق خود را با پرستاران و کارکنان حوزه سلامت  ابراز کرد.

آرش نهاوندی؛ روزنامه‌نگارسلامت روان
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2  دانشگاه‌ علوم‌پزشکی تهران
3  دانشگاه‌ علوم‌پزشکی تبریز

4  دانشگاه‌ علوم‌پزشکی شهید بهشتی
5  دانشگاه‌ علوم‌پزشکی مشهد
6  دانشگاه‌ علوم‌پزشکی ایران

مراحل عضویت

 webda.ir/salamatyaran 1  ورود به لینک

2  ثبت موارد درخواست‌شده                             

3  تماس با داوطلب درصورت نیاز در هر منطقه

برش‌های کوتاه 

اکران »افسانه سپهر« به یاد شهدای میناب
درگلزار شهدای میناب، انیمیشن »افسانه‌سپهر« با هدف بازسازی این شهر به نمایش درآمد. انیمیشن 
سینمایی »افسانه سپهر« از ابتدای دی‌ماه ۱۴۰۴ به سرگروهی پردیس سینمایی هویزه توسط پخش بهمن 

سبز در سینماهای سراسر کشور در حال اکران است. 

بیش از ۳۱ هزار مخاطب به تماشای فیلم‌های اکران نوروزی نشستند
براساس آمار ثبت‌شده در سامانه مدیریت فروش و اکران سینما )سمفا(تا صبح شنبه، ۱۵ فروردین‌ماه، تعداد 
کل مخاطبانی که تا پایان تعطیلات نوروز به تماشای 4فیلم نوروزی نشستند، بیش از ‌۳۱هزار نفر بود و فروش 

بلیت هم 2میلیارد و ‌۶۹۴میلیون تومان بوده است.
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علی قمصری
موسیقیدان: 

آرزو دارم قبل از اینکه مرحله جدی‌تر 
جنگ زیرساختی چراغ خانه‌های کشورم را خاموش کند، 
چراغ زندگی خودم خاموش شود.‌ آرزو دارم چشمانم 

هیچ‌گاه جدا شدن حتی یک وجب از خاکمان را نبیند.

علیرضا محمودی؛ روزنامه‌نگارروایت فتح 

سینما؛ چراغ روشن مقاومت شهر 
 روشن نگهداشتن چراغ اکران فیلم‌ها همزمان 
با حملات دشمن، مقاومتی از عمق جان 
شهرهاست. تداوم سنت فیلم‌دیدن در جنگ 
روح غنی و تسلیم‌نشده شهر را به پرده 
سفید تماشا می‌کشاند.  این روزها شهروندان خود را به گیشه‌ها 
می‌رسانند، بلیت می‌خرند و راهی سالن‌ها می‌شوند تا روایت این 
روزها از روشن‌ترین چراغ حرکت و تجسم خالی نشود. شهرهایی 
که بطن نورانی و سرورانگیز سینما را در جنگ زنده نگه می‌دارند، 
باطل‌السحر شکست را در خیابان و کوچه نفیر خواهند زد. 40سال 
پیش در روزگاری که فیلم‌ها تنها وسیله بیان برای ارتباط مردم 
با مفاهیم جنگ بودند، سینماها تهییج و بسیج مخاطبان برای 
مقاومت را یکجا اکران می‌کردند. در سال ۱۳۶۴ فیلمی همچون 
»بلمی به‌سوی ساحل« ساخته شادروان رسول ملاقلی‌پور 
شهروندان را برای انتقام از متجاوزان به شهرها متقاعد می‌کرد. 
فیلم جنگ در سال‌های دفاع، بخش مهمی از تبادل آتش و خاکریز 
تجمع نیروهای تازه نفس برای اعزام بود. بلمی به‌سوی ساحل 
ساخته شادروان رسول ملاقلی‌پور فیلمی درباره مدافعان خرمشهر 
است. دومین فیلم کارگردان فقید در حالی اکران شد که شهر آزاد 
بود، اما روایت حماسی و قهرمانانه آنهایی که جان به پای وطن 
دادند، مخاطبان را برای همکاری در دفاع متقاعد می‌کرد. سینما 
در سال‌های جنگ محل درک همگانی مفهوم با هم بودن است. زیر 
سقف تاریک سینما همه به آنچه می‌اندیشیدند که به خاطرش بلمی 

با چند شهید به ساحل برمی‌گشت. ‌

گروه ‌24 | عبدالله روا را همه با برنامه‌های طنزش 
می‌شناسند ولی شاید خیلی‌ها ندانند که این 
برنامه‌ساز و مجری محبوب، خود فرزند شهید است. 

با برنامه‌سازی‌ که با طنزهای خلاقانه‌اش در 
حوزه ورزش، سال‌ها خنده بر لب 

ایرانیان آورده، در جدی‌ترین 
موقعیت ممکن در برنامه »پارک وی« همکلام شدیم که 

گزیده‌ای از این برنامه را پیش‌رو دارید.

مثل همه مردم ما هم با همه اتفاقات همراه هستیم. 
با همه غم‌ها و شادی‌ها فرقی نمی‌کند و تنها نکته 
عجیب برای من تردید در موضع‌گیری بعضی 
از هنرمندان و کلا آدم‌های مشهور است؛ چون 
فکر می‌کنم الان در واضح‌ترین دوره تاریخ قرار 
داریم. کاملا واضح است که موضع همه آدم‌ها به 
چه سمتی باید باشد. البته فکر نمی‌کنم کسانی 
هم که حالا به هر دلیلی، مثلا عدم‌دسترسی به 
اینترنت نتوانسته‌اند اظهارنظر کنند، در جبهه 
مقابل ایستاده‌اند‌‌. الان همه طرف ایران هستند و 
هیچ ایرانی واقعی،درمفهوم واقعی کلمه به چیزی 

جز این فکر نمی‌کند.

در واضح‌ترین نقطه تاریخ قرار داریم

 شهادت کودکان میناب در واقع صحنه‌ای بود که 
به‌صورت یک نماد در کنار شهادت رهبر بزرگوارمان 
همیشه به یاد خواهیم داشت. این رخدادها هیچ 
وقت ضعف یا در واقع نشانه‌ای بر ضعف ما نبوده و 
هیچ وقت هم نخواهد بود. من مطمئنم از خون تک 
تک این عزیزان درخت پهناوری رشد خواهد کرد 
که ان‌شاالله ما سال‌های سال زیر سایه امنش با عزت 
زیست خواهیم کرد. در مورد خانواده‌های شهدا 
و ‌‌روزگاری که می‌گذرانند، احساس می‌کنم که 
صحبت کردن از هر کدام از این عزیزان یک داستان 
مجزا دارد. یعنی هر کدام از این‌ها مثنوی هفتاد من 
کاغذ است. از بنده که از یک سالگی پدرم را از دست 
دادم تا پدر و مادر جوانی که فرزندشان را در میناب 
در یک لحظه از دست دادند، هر کدام به قول حافظ 
»یک قصه بیش نیست غم عشق وین عجب/ کز هر 

زبان که می‌شنوم نامکرر است«
امیدوارم ما از این اتفاقات، واقعا قدرت 
 بگیریم. همه ما امیدواریم که روز پیروزی

کامل از راه برسد.

شهادت کودکان میناب

 اینکه من یا هر دوست دیگری الان در 
تلویزیون نیستیم، واقعا اهمیت خاصی ندارد. 
شرایط تلویزیون هم مثل شرایط ایران یک 

وضعیت نو و متفاوت است‌.
 در شرایط جنگی خیلی از دوستان و عزیزان 
ما با تخصصی که دارند به خدمت‌رسانی 
مشغولند. من از مدتی قبل از اتفاقات مربوط 
 به جنگ رمضان و حتی جنگ تحمیلی

۱۲روزه، کم کار شده بودم. در جنگ ۱۲ روزه 
منزل مسکونی ما تخریب شد. این اتفاق باعث 
کم کاری‌ام شد. حالا با تمام توان و با آغوش باز 
در خدمت تلویزیون یا هر رسانه‌ای که بتواند 

منادی حق باشد هستم.
در مورد رخدادهای روز، سوژه‌هایی هم به 
ذهنم رسیده ولی الان اولویت با عزیزانی است 
که در شرایط جنگی تخصص‌شان بیشتر 
به درد مردم می‌خورد؛ مثل زمان کرونا که 
بیشتر پزشکان و کارشناسان 
حوزه پزشکی در رسانه‌ها 
فعال بودند؛ الان هم طبیعتا 
دوستان متخصص در 
شرایط جنگی میدان را در 

اختیار دارند.
هنوز پیشنهاد خاصی از 
تلویزیون به من داده نشده 
است ولی اگر جایی 
کارآمد باشم در کمال 
افتخار در خدمت هستم.

شرایط ویژه در تلویزیون

 گفت‌وگوی تلویزیون همشهری با عبدالله روا
 برنامه‌ساز محبوب تلویزیون

ایران امروز ‌ ایران امروز ‌ 
واضح‌ترین نقطه تاریخواضح‌ترین نقطه تاریخ

حال و هوای
 

این روزهای وطن   

حال و هوای این روزها را فرصت 

عجیب و غریب و مغتنمی برای 

کشورمان می‌بینم. احساس 

می‌کنم تمام وعده‌هایی که به ما 

داده شده به‌زودی جامه عمل 

خواهد پوشید 

؟؟؟؟ 
؟؟؟

پردیس احمدیه
 بازیگر:

دریدگان پر غضب دهان نجس و 
بی‌ادب، مریض و واجب‌المطب قماش تجزیه‌طلب، 
فحش به ساحت وطن در التماس اهرمن، نمی‌زنی 

چرا بزن آه وطن وطن وطن.

؟؟؟؟ 
؟؟؟

علیرضا حسینی
 دبیر هیأت رئیسه خانه سینما:

همه ۸هزار عضو خانه سینما تمام قد 
پای وطن‌شان هستند و مطمئن باشید هر روزی که 
به این جنگ اضافه شود، تمام مردم و هنرمندان با 

توان و انرژی بیشتری پای کار خواهند بود.

؟؟؟؟ 
؟؟؟

آناهید آباد
کارگردان ارمنی: 

این روزهای سخت می‌گذرد. باید قدرت 
روی پا ایستادن داشته باشیم. از امروز باید همدل بودن 
و باهم بودن را یاد بگیریم و باید از دسته‌بندی، نفاق و 
خودی و غیرخودی کردن‌ها جلوگیری کنیم. همه در یک 

کاروانیم؛ کاروانی به اسم ایران.

؟؟؟؟ 
؟؟؟

ارسطو خوش‌رزم
بازیگر:

با چشمی پر از اشک برای حلمای 
یک‌ساله و تنها و با اندوهی به وسعت تمام مردم داغدار 
این سرزمین می‌نویسم؛ نام ایران را بلند فریاد بزن؛ 
مثل بیداری یک چشمه در دل کویر. بگذار باد از روی 
گندمزارها بگذرد و خاطره‌ دست‌های مهربان در خاک 
بماند. ایران برای من نه فقط مرز روی نقشه که بوی باران 
است بر شانه‌ کوه و صدای قدم‌های مردمی که هنوز به 

روشنی صبح ایمان دارند.

صفحه‌آرا: بهروز قلی پور


